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STRUTTURA AUTONOMA
DEL CONSIGLIO COMUNALE

Commissione consiliare
Istruzione e Lavoro

VERBALE N. 16/2022

SEDUTA DEL 5 APRILE 2022  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2022 (duemilaventidue)  il giorno 5 ( cinque  ) del mese di aprile, alle ore 14:00, la

Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

Congiunta con la Commissione 1,  secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente

del Consiglio Comunale protocollo n. 109985 del 31 marzo 2022:

� Comunicazione della Presidente;

� Esame ed espressione di parere della Risoluzione n. 00073/2022 con oggetto: “I corpi

non sono merce: no a morti e incidenti durante l’obbligo di istruzione, no 

all’alternanza scuola-lavoro”  Soggetti proponente: Dimitrij Palagi, Antonella Moro 

Bundu;

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali;

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Dirigente

dott.  Riccardo  Nocentini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Per la Commissione 9 Alle ore 14:00 sono presenti telematicamente i Consiglieri/e :

Presidente  Sparavigna,  Dmitrij  Palagi, Andrea  Asciuti,  Leonardo  Calistri,  Mimma

Dardano, Alessandro Draghi, Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14:33  si aggiunge la Consigliera Felleca in sostituzione della Consigliera Calı̀.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Consigliera Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

In sostituzione Barbara Felleca

Componente Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi   

Componente Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli



La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:05 presentando l’ordine dei lavori.

La Presidente prima di iniziare i lavori annuncia il programma delle prossime sedute.

La  Presidente  passa  la  parola  al  Consigliere  Palagi  per  la  presentazione  dell’atto

Risoluzione 00073/2022, in programma nell’ordine dei lavori.

Il Consigliere Palagi presenta ed illustra l’atto.

Interviene il Consigliere Asciuti esponendo il suo punto di vista sul tema, affermando che

la  sua  posizione  è  opposta  a  quanto  appena  affermato  dal  proponente  la  Risoluzione,

elencando anche delle esperienze personali, anzi sostiene che bisognerebbe incrementarlo.

Interviene  la  Consigliera  Dardano,  condividendo  quanto  appena  detto  dal  Consigliere

Asciuti,  affermando  anche  il  carattere  fazioso  dell’atto,  sostiene  anche  la  bontà  del

percorso scuola lavoro e che diversamente avrebbero altri interessi discutibili.

Interviene  il  Consigliere  Piccioli,  ringraziando  il  Consigliere  proponente  l’atto  per

l’attenzione  sul  tema,  condividendo  in  parte  la  possibilità  di  miglioramento,  ma  non

condivide la richiesta di bloccarlo, argomentano il motivo anche con esempi.

Interviene il Consigliere Draghi, pur affermando di non averlo potuto utilizzare in quanto

ha fatto studi umanistici, ma crede che per gli istituti tecnici sia un sistema giusto, sostiene

anche che ci sono delle storture nel suo utilizzo. 

Interviene la Consigliera Felleca,  sostenendo la necessità dello strumento scuola-lavoro

pur affermando che ci sono delle illegalità nel suo funzionamento. 

Non essendoci altri interventi la Presidente espone il suo punto di vista sull’argomento ed

affermando che lo strumento scuola-lavoro sia utile.

Interviene nuovamente il  Consigliere Palagi per la risposta ai vari appunti dei Consiglieri

precedentemente  intervenuti,  soffermandosi  su alcune affermazioni  precedenti  che non

ritiene giuste quando  viene sostenuto che ci sia indignazione su come è stato scritto l’atto. 

Interviene la Presidente facendo una sintesi fin qui discusso e accogliendo le volontà anche

del proponente di passare alla votazione dell’atto.

Il segretario fa la chiama per l’espressione di parere che ottiene il seguente risultato:

Parere CONTRARIO, con il seguente dettaglio:

Voti con parere contrario n. 7 ( Sparavigna, Asciuti, Felleca, Calistri, Dardano, Draghi,

Piccioli)

Voti con parere favorevole n. 1 ( Palagi )

A conclusione dei lavori la Presidente  chiude la seduta evitando l’appello finale in quanto

vale come presenza di la dichiarazione di voto .



alla chiusura della  Commissione 9 sono presenti  i seguenti Commissari:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Consigliera Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Barbara Felleca

Componente Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi   

Componente Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli

La  Presidente  dichiara  chiusa la seduta alle ore 15:07

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  25 ottobre 2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 


